

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 76 (8945). Суббота, 21 сентября 2013 года | Ц. 5 р. 25 к.

ВНИМАНИЕ: ЗАПУСК РАКЕТЫ

26 сентября 2013 года Ракетными войсками стратегического назначения в плановом режиме запланирован пуск межконтинентальной баллистической ракеты из позиционного района Домбаровский. Резервная дата пуска - 27 сентября 2013 года.

Отработанная первая ступень ракеты и головной обтекатель упадут в действующем районе падения. Данный участок охватывает безлюдные части Вагайского, Викуловского и Сорокинского районов в районе болота Северное.

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций просим граждан воздержаться от посещения указанного района на 26 - 27 сентября 2013 года.

В район падения на вертолёте прибудут работники специальных служб для проведения работ по детоксикации места падения, а также сбора и вывоза остатков ступени. Подобные запуски производятся с 2004 года.

Результаты экологических обследований мест падения ступеней ракеты показали, что оснований для беспокойства нет.

ВНИМАНИЕ!

В здании районной администрации 26 сентября 2013 г. с 11.00 до 13.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В. Завьялову. Приём ведёт помощник А.А. Горбунов.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Наступает отопительный сезо...

ни приказа департамента тарифной и ценовой политики ТО (N 185/01-05-ос от 20.08.2012 года) «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению в Тюменской области». В документе указано, что при определении нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению количество тепловой энергии, необходимой для отопления (Гкал/год), распределено на 9 календарных месяцев (с сентября по май включительно) равными долями. Количество календарных месяцев (в том числе неполных) установлено, исходя из данных о фактической продолжительности отопительного периода за предыдущие 5 лет.

Норматив потребления коммунальной услуги рассчитан согласно Постановлению Правительства РФ от 23.05.2006 N 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг».

- Жильцам многих домов (ул. Первомайская, д. 6, д. 8, ул. Ленина, д. 98, 100, 110) непонятно, как определяется начало отопи...

тельного сезона, кто переплачивает за преждевременное теплоснабжение.

П. Кузьмин: Отопительный период должен начинаться со дня, следующего за днём окончания пятидневного периода, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха ниже восьми градусов Цельсия. Данной температурой в нашем районе не зарегистрировано на дату, когда отопительный период был начат для учреждений бюджетной сферы (детские сады, школы, больница, ФАПы) на основании договорных обязательств. У нас нет технологической возможности отключить многоквартирные дома, а тепло подать только для детских садов и школ, поэтому те дома, в которых теплоснабжение началось раньше, – дополнительные расходы предприятия, а не жильцов.

Если учитывать среднесуточную температуру, то отопительный период должен начаться не ранее 20 сентября 2013 года.

Е. ПШЕНИЧНИКОВА.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Подарили хорошее настроение

Для Анны Александровны Кулниковой и Парасковы Кузьмовны Никитенко 16 сентября 2013 года был днём особенным. К ним пришли с поздравлениями по случаю юбилейных дат рождения и.о. начальника Управления социальной защиты населения Сорокинского района Ольга Викторовна Триппель, заместитель главы администрации Сорокинского сельского поселения Татьяна Алексеевна Кадыкова, заместитель главы администрации Александровского сельского поселения Валентина Алексеевна Сайкина, председатель районного совета ветеранов Анатолий Гаврилович Аверин.

АННЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ КУЛИКОВОЙ 90 ЛЕТ. Она родилась и выросла в с. Александровка - в семье Колосова Александра Григорьевича. Рано лишилась матери. Когда подросла, стала работать в колхозе «Память Чкалова», затем в колхозе имени Кирова. Была разнорабочей, ухаживала за скотом на ферме. За 90 лет многое пережито, многое поработано. Жизнь её была исполнена страданий. Пережила смерть матери, старалась быть опорой осиротевшим внукам. А теперь сама нуждается в уходе. Живёт Анна Александровна в Комплексном центре социального обслуживания населения «Родник». Здесь ей хорошо, но по родным скучает. Хотела бы видеться с ними чаще.

ПАРАСКОВЬЕ КУЗЬМОВНЕ НИКИТЕНКО (на снимке) ИСПОЛНИЛОСЬ 95 ЛЕТ. Она ста-

рается быть бодрой, как и много лет назад. Знает односельчан в лицо, помнит, каким был районный центр в годы её молодости. Она трудилась в основном в сфере общественно-го питания – поваром в детском саду, в столовой. Работала техничкой в Сорокинском сельсовете, гардеробщицей в районной больнице. Выйдя на пенсию, она ещё пять лет стара-

Мария были участниками Великой Отечественной войны.

Её не забывает многочисленная родня, приезжают в гости внуки и правнуки. Живёт Парасковья Кузьмовна в однокомнатной благоустроенной квартире. Социальные работники помогают ей. Она не сетует на трудности, жизнелюбие берёт верх над грустью.

Юбилярам вручили цветы,



лась быть полезной обществу.

Родилась П.К. Никитенко в деревне Лопатке Викуловского района - в большой семье Плаксиных. Девять детей было у отца с матерью. Мать рано умерла. За старшую в доме стала Пана. Она, как могла, заменяла братьям и сёстрам матерь. Троє братьев и сестра

ценные подарки, благодарственные письма от Президента России В.В. Путина. Женщинам было сказано много тёплых слов, пожеланий жить в добром здравии и внимании близких людей.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

ПРИЕХАЛИ С ПОБЕДОЙ!

Со 2 по 4 сентября 2013 года в детском оздоровительно-образовательном центре «Ребячья республика» прошло закрытие фестиваля «Трудовое лето – 2013». Участниками его стали лучшие подростковые трудовые отряды и бригады из городов и районов Тюменской области.

Сорокинский район представляли ребята, которые проявили себя в течение лета, – Мордасов Стас, Федина Любя, Фисунова Юлия, Микушина Вика, Володина Надя, Слюсарев Максим и Микушина Настя. Руководителями делегации были ведущий специалист администрации Сорокинского муниципального района Маркова Марина Александровна и старший педагог-организатор Сорокинского центра детского творчества Приходько Кристина Алексеевна.

По итогам конкурсов наш трудовой отряд отличился в номинациях «Лучшая выставка», «Лучший альбом-репортаж», «Парад профессий» и был награждён дипломами и кубками. Федина Любя и Фисунова Юлия получили почётные грамоты и сувениры за активное участие в реализации программы по организации временной занятости подростков и молодёжи Тюменской области.

На «Параде профессий» мы показывали профессию архивариуса – человека, работающего в архиве. Представлял её Мордасов Стас. Такая интересная, редкая профессия понравилась жюри и была отмечена, как одна из лучших.

Для всех участников в лагере были организованы мастер-классы, посетив которые, ребята узнали много нового и интересного по мастерству вожатых. Работали спортивплощадки. А вечером для всех участников фестиваля была проведена загигательная дискотека «Стартинейджер» (с конкурсами), никто не ушёл без памятного подарка. У всех было прекрасное настроение!

Ярким завершением фестиваля стал праздничный салют.

Старший педагог-организатор МАУ ДОД «Сорокинский центр детского творчества» Кристина ПРИХОДЬКО.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «АЗБУКА ДОБРА»



15 сентября 2013 года в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой!», приуроченной к Международному дню пожилых людей, стартует марафон «Азбука добра».

Каждому человеку на определённом этапе жизни важна, а порой просто необходима поддержка окружающих его людей. Особенно это касается одиноких пожилых граждан, чья активная жизнь по каким-либо причинам ограничена.

Центр социального обслуживания населения призывает всех неравнодушных сорокинцев оказать помощь тем, кому она действительно необходима, подарить пожилым людям частичку заботы, тепла и внимания, которого им порой так не хватает.

При Центре социального обслуживания населения организован приём от населения в дар предметов первой необходимости (в том числе бытовой техники, мебели, одежды).

Совершение доброго дела под силу каждому! Присоединяйтесь к марафону и обращайтесь по адресу: с.Б.Сорокино, ул. Ленина, д.123 или по тел. 2-10-93.

ПОДАРИТЕ РАДОСТЬ ЛЮДЯМ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Зима врасплох не застанет

Зима в наших краях всегда "неожиданная гостья", даже если осень затянулась до начала декабря. Что-нибудь упустили, недоглядели, недоделали...

На прямой линии редакции газеты «Знамя труда» глава администрации Сорокинского муниципального района Александр Николаевич Агеев отвечал на вопросы читателей газеты о готовности в районе встретить зиму во всеоружии.

Наибольшее волнение вызывают вопросы по тепло- и водоснабжению, уличному освещению.

А. Агеев: Зима, к сожалению, всегда приходит «неожиданно». Так уж мы устроены. Подготовка к ней - не самоцель, и не для этого стараются коллективы, от которых зависит бесперебойное снабжение теплом, водой и электричеством, чтобы получить паспорт готовности. Главная цель - пережить зиму без аварийных ситуаций.

На сегодняшний день к зиме мы практически готовы. Теплосети в основном приведены в порядок, остаётся подвести трассу к районной администрации, мировому суду, сельской администрации и к трем домам по улице Мира. Здесь есть некоторые сложности (не хотелось бы вскрывать площадь), ищем варианты. Вопрос с подрядчиком обсуждали, к началу сезона он будет решён.

- Отопление будет пущено во время?

А. Агеев: Шестнадцатого сентября отопление пустим в учреждения бюджетной сферы (детские сады, школы, больницы, ФАПы). Все детские учреждения готовы к приёму тепла. И в сельских поселениях всё готово к подаче тепла. Если в течение нескольких дней температурный режим будет ниже +8° по Цельсию, подключим все другие помещения и жилые дома. В текущем году провели ремонт всех тепловых сетей в селе Пингино. Ведётся большой объём работ в селе Большое Сорокино. Есть вопрос по ремонту котельной № 2, но он решится положительно. Финансирование будет выделено. В процессе отопительного периода будем решать вопрос о замене котлов.

Колмаков Николай Кириллович: Меня интересует вопрос о строительстве тротуаров в районе. Школьники отремонтировали (это большой плюс администрации). А вот тротуары не построили. В районе Едино до школы № 3 и детского сада, например, очень сложно детям добираться. Хотя бы до кротовского моста протянули бы тротуары.

А. Агеев: В целях безопасности тротуары нужны. Подвоз детей издалека организован, а вот по районному есть проблемы по пешеходным дорожкам. На строительство их необходимы дополнительные средства.



У нас только по центральной улице (ул. Ленина) в основном решили эту проблему, а по улицам Советской, Матросова, Мира, где большое движение, тоже надо строить. Решение этих проблем требует больших затрат. Возможно, будем решать в комплексе. Когда будем ремонтировать, например, ул. Матросова, то в ремонт включим и строительство тротуаров.

- Что ещё важно в подготовке к зиме?

А. Агеев: Капитальный ремонт жилищного фонда. Отремонтировали два дома в Осиновке, заканчивается ремонт в доме в деревне Ново-Николаевке, в посёлке Нефтянике. В текущем году передано на наш баланс здание бывшего газового участка. Администрация выделила средства на ремонт в пределах 300 тысяч рублей. Будет определён подрядчик. В отремонтированное здание вселится многодетная семья Голововых. Оуществлён ремонт двух домов - по улице Ленина (д. 79) и по ул. Советской (д. 214).

- Я пенсионер Никитюк Григорий Дмитриевич, живу по улице Чапаева. У меня вопрос: почему на нашей улице, где есть фонари, до сих пор не горит свет? Дорогу не грейдируют.

А. Агеев: С момента, когда включили уличное освещение, выяснилось, что не работает несколько узлов учёта. Ишимская подрядная организация приезжает, ремонтирует. Решение вопроса контролирует сельская администрация.

На аппаратном совещании мы заслушивали руководителей службы. Основные работы, по их словам, выполнены. Необходимые для ремонта участки есть, но работы по устранению повреждений пока не подкреплены финансами. Вопрос по грейдингированию возьмём на контроль.

- Как обстоят дела по водоснабжению? Готово ли ЖКХ к бесперебойному обеспечению людей водой в зимнее время?

А. Агеев: Все водопроводные сети проведены, пожарные гидранты и колонки отремонтированы. Водопроводом пользуются люди в течение всего года. Самый аварийный водопровод в Осиновке, необходимо более 4 миллионов рублей для ремонта его. Средства выделят, будем ремонтировать в следующем году. Установили дополнительные павильоны чистой воды на НПС «Вознесенка», в Готопутово, Осиновке, Знаменщиково.

На водозаборе технология остаётся прежней. В процессе эксплуатации производится замена загрузки реагентов, но это работа текущего порядка. Готова проектная документация на строительство дополнитель-

ных очистных сооружений на 500 кубов и строительство водопроводных сетей (17 километров). Нужна государственная экспертиза.

В этом году строят или колодцы Александровке, Готопутово, Ворсихе и Покровке.

- В холодный период времени года возникают ситуации по движению общественного транспорта, такси.

А. Агеев: Транспортные вопросы решаются в рабочем порядке. В целях безопасности движения установили два остановочных комплекса с посадочной площадкой в Едино, две посадочные площадки в районе спорткомплекса. Есть ещё заявки на установку 8 - 9 комплексов.

- Что в отчётах по подготовке к осенне-зимнему периоду вас порадовало особо?

А. Агеев: У нас становится меньше ветхих сетей, меньше потерь тепла, стабильнее работает предприятие ЖКХ – это очень радует.

- Как готовы в районе борьбе с простудными заболеваниями?

А. Агеев: На одном из аппаратных совещаний главный врач районной больницы Антон Петрович Горбунов проинформировал о готовности лечебных учреждений к осенне-зимнему периоду. Ему был задан вопрос по обеспеченности прививками детей и взрослого населения. Главврач ответил, что медицинские учреждения района готовы к борьбе с межсезонными обострениями респираторных и вирусных заболеваний.

- В организациях, участвующих в подготовке к зиме, проблем по кадрам нет?

А. Агеев: Проблема по рабочим кадрам в районе есть. Что касается предприятий, отвечающих непосредственно за подготовку к зиме (ЖКХ, РЭС), то их коллективы стабильные. Возникающие ситуации разрешают в рабочем порядке. Например, в жилищно-коммунальной службе сегодня нет долгов по зарплате, коллектив трудится слаженно, одним из первых получил разрешение на газ. Спасибо коммунальщикам.

Водкина Ольга Васильевна, жительница с. Б. Сорокино: Когда будет проводиться ремонт дороги по ул. Советской (от дома № 135 до дома № 141)?

А. Агеев: Вопрос ремонта дорог остаётся на контроле администрации. В первую очередь будем ремонтировать дороги в грунте. Например, этим летом отремонтировали дороги по улицам Мелиораторов, Сосновой, в посёлке Нефтянике, участок дороги по улице Матросова. Остаются проблемные участки по ул. Заозёрной.

Жильцы домов №№ 156 и 158 по улице Ленина: Огромная просьба помочь в благоустройстве двора и въезда во двор. Весной, осенью и после дождя наш двор представляет собой грязное месиво, не преодолимое для машин и людей.

А. Агеев: Мы решаем этот вопрос. Сделана заявка (на более одиннадцати миллионов рублей) на благоустройство дворовых территорий, в том числе указанных домов. Планируем выполнять работы в 2014 году.

Петрченко В.Н. из с. Б.Сорокино: Читал в газете «Аргументы и факты», что стоимость воды от Владивостока до Омска составляет от 14 до 23 рублей. У нас цена на воду – 42 рубля. Почему? Кто проверяет тарифы?

А. Агеев: Попрошу спросить, кто не проверяет их. Стоимость воды зависит от объёмов. У нас половина села обеспечена центральным водопроводом. Затратная часть делится на объём водопотребления. Наши тарифы согласованы с департаментом. Администрация держит под контролем ценообразование и тарифы.

Иванюк Т.М. (ул. Мелиораторов): На нашей улице колодец развалился, нам приходится брать воду в колодце РЭСа. В прошлом году улицу засыпали щебнем, в этом году заасфальтировали, а трубу не проложили. Образующаяся от дождей вода скапливается и попадает в колодец. Вода грязная, пить её - невозможно.

А. Агеев: Мы рассмотрим данную проблему, примем решение и поставим в известность жителей улицы Мелиораторов.

- Почему не дотянули асфальт до Знаменщиково? Осталась не покрытыми асфальтом всего лишь два километра дороги.

А. Агеев: На прошлой неделе были представители управления дорожного хозяйства. Первоочередные задачи – достроить дорогу до Калиновки (2,2 км), отремонтировать участок дороги «Ишим-Викулово» возле Жидусово. Это областные дороги с интенсивным движением транспорта, требующие ремонта.

- В деревне Воскресенке дорожный вопрос решён, а производства там никакого нет. Нельзя возвращать или создать что-то?

А. Агеев: В деревне Воскресенке 8 домов, в которых прописано 52 человека. Сегодня там возвращать что-то сложно. Конечно, если бы нашёлся энтузиаст, который решил открыть своё дело, то мы пошли бы навстречу ему.

- Какую общую оценку вы дали районной администрации, предприятиям за подготовку к зимнему периоду?

А. Агеев: Где-то между «хорошо» и «удовлетворительно». Готовились основательно.

Далее пошёл разговор о событиях на Дальнем Востоке, о человеке труда, кузнице рабочих кадров - ПУ № 51, ценовой политике, тарифах. Каждый вопрос требует отдельного большого обсуждения. Местное самоуправление начинает обнаруживать себя конкретными делами и планами.

P.S. Пока материал готовили к печати, некоторые вопросы были уже решены положительно. Отопление пущено 16 сентября.

Подготовила к печати Людмила ДЮРЯГИНА. Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

Нам пишут

Цените человека по заслугам

В редакцию газеты пришло письмо от жительницы дома № 100 по ул. Ленина Валентиной Катарины Иоганнесовны.

«Хочу рассказать про своего соседа по дому Анатолия Кузьмича. Знаю его с военного времени, когда в Готопутово он работал инженером. Директор СХТ настоял, чтобы Анатолия не забирали на фронт, так как был он очень толковым, да и в тылу тоже кому-то надо было трудиться. Помню его, как скромного, отзывчивого человека. Во времена уборки урожая я трудилась на просеивании зерна, завязывала мешки, сбрасывала солому. Это трудная работа, не раз приходилось обращаться за помощью к Анатолию Кузьмичу, и он всегда помогал, за это я очень благодарна ему до сих пор.

Прошло много лет, сейчас мне уже 84 года, и вдруг в доме, где я получила квартиру, судьба снова свела меня с этим прекрасным человеком, мы стали соседями. И снова Анатолий Кузьмич оказывает помощь, но теперь уже в быту: зимой очищает дорожки от снега, починит сломавшийся кран, разберётся в том, почему не горит свет, поменяет перегоревшую лампочку. Помогает он не только мне, а всем жильцам нашего дома, а ведь ему уже 86 лет. Хочется, чтобы жители района узнали о его добрых делах.

Мы, соседи Анатолия Кузьмича, выражаем этому добрую, безотказному человеку большую благодарность. Желаем ему крепкого здоровья, терпения, оставаться таким же отзывчивым и внимательным!»

Коллектив редакции присоединяется к пожеланиям Катарины Иоганнесовны. Замечательно, что Анатолий Кузьмич, находясь в почтенном возрасте, не отказывает соседям в помощи. Было бы очень хорошо, если бы и молодые сорокинцы – участники, волонтёры помогали пожилым людям, нуждающимся в ней.

Марина ЛАКМАН.

Сегодня день рождения Богородицы

Святой Деве Марии посвящали стихи поэты всех времён.

*О, Пречистая Матерь Божия,
Не отринь меня, как негожего,
Матерь родимую огорчившего,
Материнства свет омрачившего,
Сына чёрствого, сердцем нищего.
Если мать моя Тебе жалится,
Всё кручинится и печалится,
Если жгут её слезы скрытые,
Озречены незабытые,
То простить меня помоги Ты ей.*

Александр Соловьевников.

РЕКЛАМА

**пластиковые ОКНА
ЖАЛЮЗИ**
МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС
СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 6-8 ДНЕЙ

Кредит 2-65-01
Рассрочка 6-23-60

(1-7)

г. Ишим, ул. Республики 97/6
территория базы "МОНОЛИТ"

ФАСАДЫ & КРОВЛИ
В наличии на складе

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 220р. м²
ПРОФНАСТИЛ от 140р. м²
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 235р. м²
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 125р.
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.
OSB EGGER Экл. от 650р.
МИН. ПЛИТА
ОНДУЛИСИ
ТЕПЛЫЕ ПЛОСКОСТИ
СЕПТИКИ ПЛАСТИКОВЫЕ И МЕТ.
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ И МНОГОЕ ДРУГОЕ

КРЕДИТ

ПРИ ПОКУПКЕ от 50 000р.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!!!

СГС ПРОМ
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:
профнастил
металлочерепица
металлосайдинг
Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г. Ишим, ул. 3Северная, 55
(район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03 (3-4)

г. Ишим, ул. 4Северная, 1
(база "Ишиммартинг")
8(34551) 7-42-42 (3-4)

ТВ